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ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JUNHO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS 

 

O colegiado da Escola de Letras reuniu-se remotamente no dia vinte e oito de junho de dois mil e 

vinte e dois, na sala 502 do Bloco III do Centro de Letras e Artes. A reunião foi presidida pela Diretora 

da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes os docentes Carla da Silva 

Miguelote, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luiza Ferreira 

de Souza Leite e Marcelo dos Santos, e o técnico-administrativo Bruno do Vale Brick. 1. Solicitação 

do docente Marcelo dos Santos para agendamento de afastamento para pós-doutorado. O 

professor solicitou agendamento de seu afastamento para pós-doutorado no primeiro semestre de 

2024. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 2. Proposta da Comissão de Extensão para 

reforma curricular dos cursos de licenciatura e bacharelado. O professor Marcelo dos Santos fez 

um breve relato sobre o trabalho da comissão e informou que uma primeira proposta de 

curricularização da extensão para os cursos de licenciatura e bacharelado será apresentada na 

próxima reunião conjunta dos Núcleos Docentes Estruturantes. 3. Banco de horas/aula do 

Departamento de Letras. O professor Gustavo Naves Franco propôs a criação de um banco de horas 

de atividades letivas no departamento, de modo que os docentes que tiverem uma carga horária de 

sala de aula maior em um determinado semestre possam requerer uma redução dessas horas em 

semestres posteriores. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4. Colaboração técnica da 

professora Luciana Marino do Nascimento. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou 

brevemente o Plano de Trabalho da professora Luciana Marino do Nascimento, enviado 

previamente por e-mail para análise do colegiado, para o acordo de cessão de colaboração técnica 

entre a UFAC e a UNIRIO. A professora explicou que o plano de trabalho abrange um período de 

quatro anos, de janeiro de 2023 a dezembro de 2027, com possibilidade de prorrogação por mais 

quatro anos. Em seguida, destacou quatro principais aspectos da relevância da proposta para a 

Escola de Letras e para a Unirio. Primeiramente, a professora ressaltou o aspecto interdisciplinar do 
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plano de trabalho, que permitirá uma aproximação entre a Escola de Letras e a Escola de Turismo, 

a partir do desenvolvimento de projetos conjuntos, voltados para o potencial turístico-literário da 

cidade do Rio de Janeiro. Em segundo, destacou-se o aspecto de inovação, uma vez que o plano 

prevê a criação de um Atlas das paisagens literárias da cidade do Rio de Janeiro online, que ficará 

disponível para o público e poderá ter desdobramentos no campo educacional, em escolas de 

educação básica, por exemplo. Em terceiro lugar, a professora apontou que a referida colaboração 

técnica contribuirá para a ampliação e a diversificação das atividades extensionistas da Escola de 

Letras, o que se torna bastante relevante neste momento em que os cursos de licenciatura e 

bacharelado preparam as reformas de seus projetos pedagógicos com vistas à curricularização da 

extensão. Por último, a professora ressaltou que, embora esteja previsto para ocorrer em quatro 

anos, o plano de trabalho terá impactos mais permanentes nos percursos formativos dos nossos 

cursos de graduação, promovendo uma ampliação do espectro de possibilidades de atuação do 

profissional de Letras, na interface entre turismo e literatura. O plano de trabalho e a colaboração 

técnica foram aprovados por unanimidade. 5.  Solicitação de afastamento do professor Manoel 

Ricardo de Lima para licença capacitação. A professora Carla da Silva Miguelote relatou a solicitação 

de afastamento do professor, que consiste em licença capacitação de dois meses, em fevereiro e 

março de 2023. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 6. Apreciação do projeto de pesquisa 

"Literatura do cárcere e imaginações da liberdade: escrita e leitura para além dos muros", 

coordenado pelo professor Marcelo dos Santos. O professor apresentou o projeto, a ser 

coordenado por ele com colaboração das professoras Luciana Paiva de Vilhena Leite e Elizabeth Sara 

Lewis. O projeto foi aprovado por unanimidade. O colegiado aprovou também a carga horária 

indicada pelos docentes como necessária para sua execução: 10h semanais para os professores 

Marcelo dos Santos e Luciana Paiva de Vilhena Leite, e 5h semanais para a professora Elizabeth Sara 

Lewis. 7. Apreciação do projeto de pesquisa "Linguagem, rito e ancestralidade: oralidade e escrita 

de mulheres", da professora Luciana Paiva de Vilhena Leite. A professora apresentou o projeto, 

que foi aprovado por unanimidade. O colegiado aprovou também a carga horária de 10h semanais 

indicada pela docente como necessária para sua execução. 8. Informes gerais. A professora Carla 

da Silva Miguelote informou sobre a proposta aprovada em reunião conjunta dos Núcleos Docentes 
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Estruturantes da licenciatura e do bacharelado de estabelecer uma Semana de Trabalhos para 

Reforma Curricular, agendada para a semana de 26 a 30 de setembro. A professora explicou que se 

trata da primeira semana de atividades acadêmicas do semestre de 2022.2, anterior ao início das 

atividades letivas, e recomendou que todos os professores membros de NDE reservem as datas para 

os trabalhos das reformas. Nada mais havendo a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote 

encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, 

professora Carla da Silva Miguelote, e pelo professor Marcelo dos Santos, que secretariou a reunião. 

 

                             


